

## La ley de Prensa

No solamente se había de perjudicar al periódico entrando en el terreno económico, la subida injustificada de precio involuntariamente, sino que se recurre a una ley absurda que limite la propaganda política y reduzca al periodista a un hombre sin libertad. ¡Triunfos de la democracia lerrouista-cedista! La Constitución que los primeros votaron, libre y espontáneamente, había de ser atacada de muerte en su artículo 34. El Partido Republicano Radical no reconoce para nada su actuación pasada. Ahora apesar que la mayoría de sus hombres votaron esa Constitución, donde quiere justificarse una máxima libertad, nadie se acuerda. El hombre del poder es diferente al de la oposición. He aquí la necesidad imperiosa de ir a descubrir una nueva España consciente de sus destinos y su responsabilidad histórica. El español es hombre que nació y vivió para la libertad.

La Ley de Prensa actual, contra lo que se pueda creer, interesa que represente una responsabilidad para los individuos desahogados que no han visto, ven y verán en el periodismo otra cosa que sus intereses y sus odios. Es decir: que confunden su alma atormentada con lo que debe ser el respeto y la libertad a las personas y las actuaciones. Ahora de la libertad a la inmunidad hay un gran paso. Es preferible pecar por defecto que por exceso. Y como ejemplo, tenemos el caso que pudiésemos imputar a un hombre un hecho, es preferible silenciarlo antes de llegar a una cosa que no pudiese ser. La conciencia castiga las ligerezas y los atrevimientos más que el olvido y el silencio. ¡Ah, pero es la conciencia! ¿Qué pocas conciencias hay que midan las cosas y se pa-

ren ante el daño que no puede repararse!

Validos de este alto concepto del periodismo, que lo viven y respiran muchos periodistas —los auténticos—, venimos a solicitar, aun que nuestra voz se ahogue en el vacío de una distancia absurda, entre el periodismo de provincias y Madrid, máxima libertad, con limitaciones prudenciales que no han de ser excesivas, y máxima responsabilidad. El que escribe tiene que dar cuenta de sus actos además de a su conciencia, por sí mismo no la tuviera —no sería imposible, a la ley establecida por la conciencia de otros hombres. Nada de leyes nacidas a impulso del capricho y el favoritismo político.

Las actuaciones de hombres de conciencia, entre los que se cuentan políticos que jamás medraron el favor oficial y particular —Ortega y Gasset (don José), Ossorio y Gallardo, Augusto Barcia y Trelliz, Unamuno, Royo Villanova (entre los derechistas), etc.—, debe tenerse muy en cuenta para dictaminar sobre punto tan complejo como la libertad de pensamiento. Libertad de pensamiento que no hay que confundir con la injuria, la insidia y la calumnia. Igual, exactamente igual, como se dió en llamar crimen político lo que no era otra cosa que un crimen vulgar.

La libertad de la Prensa, que no puede estar reñida con la responsabilidad y las altezas de miras, es lo que nosotros defendemos. Pero de esto a ahogar la libertad va mucho. Eso es algo que no puede permitirse en un país que se aprecia de culto y de amar las libertades. Las leyes no se hacen para uno o dos desdichados, se hacen mirando a la colectividad y el bien común.

## El suceso de Benahadux o la tragedia de la usura

A medida que los ánimos se aquietan y se examinan detenidamente los distintos detalles ocurridos en el suceso desarrollado en este pueblo, surgen datos y orientaciones nuevas que iluminan las intrincadas causas que en un principio se hallaban oscurecidas por la pena y la indignación.

Después de cometido su crimen, el «Tostón» al entregarse a las autoridades, presentó una navaja niquelada y con ella había acometido a Manuel Berenguer.

A los pocos minutos, unos niños avisaban al juzgado que habían visto enterrada una faja en un bancal y presentada al criminal, éste la reconoció como instrumento con el cual llevó a cabo el hecho.

Pensando en buena lógica, hay que reconocer que un labriego, para realizar las labores del campo, no utiliza una navajita débil y poco resistente y adornada de accesorios nada en relación con las faenas que el cultivo de una vega requiere.

«¿Quién dió la navaja al «Tostón» y le aconsejó que la presentara a las autoridades para atenuar su delito? ¿Con qué personas se entrevistó Francisco Córdoba, después de cometido el crimen? La luz de la verdad, que comienza a iluminar los oscuros rincones de este asunto, no tardará en poner en claro estas y otras preguntas.

## Instantáneas

Los domingos, día de descanso, el pueblo recibe el premio de infinitud de mitines políticos.

En cada acto, con arreglo a las diferentes ideologías, se produce un ataque para los oradores del domingo anterior.

La falta de verdad, al pueblo no llega ésta, hace detenerse en una política negativa que perjudica hondamente el sentido nacional y constructivo que es necesario extender.

La política en España, por desgracia, se entiende, con un fin egoísta y no de conciencia: quitate tú para ponerme yo.

La mentira, el falso testimonio, el descredito, es arma que se emplea sin miramiento en este siglo.

«¿Todos los medios son buenos! ¿Por qué emplearíamos aquellos cuya ley de Dios se invoca de continuo en sus periódicos? Luego, por necesidad, habría que preguntar: ¿Tiene el hombre conciencia de sus actos? La respuesta la dan los escribidores que recurren a la prensa a saciar venganzas, a derramar bills y a buscar unas pesetillas.

El Ayuntamiento de Almería, con un concepto elevado de lo que es su deber, se entretiene un día y otro en procurar enchufes y satisfacer compadrazgos.

La interinidad de un empleado, con más, menos o ningún derecho —esto no interesa al caso—, es el único problema pendiente por las 24 horas.

Las calles con esa capa de arena sistema alemán nos hace pensar en los vecinos en los próximos días de calor.

La superstición de Lerroux, según nos comunican, no tiene nada que ver con que Salmerón era de Almería y la actividad de los diputados radicales.

Los artículos «Almería y el turismo» ya empiezan a dar su fruto.

«¿A qué se debe la llegada del gran trasatlántico inglés «Starhnaver» el día 18 del corriente?»

## VIAJEROS

Se encuentra en nuestra capital procedente de Murcia el ingeniero don José María Camarena.

De Granada ha llegado, don Adolfo Caro Mateos.

Ha regresado de Tarragona nuestro estimado amigo el propietario don Carlos Torres Martínez, acompañado de su distinguida esposa y bellas hijas.

Ha llegado de Laujar, nuestro querido amigo el propietario, don Andrés Aparicio.

## Política local

### El próximo acto de propaganda de Izquierda Republicana

Con la mayor actividad han comenzado los trabajos de organización para el gran acto de propaganda que Izquierda Republicana celebrará en nuestra capital, el próximo domingo día 16.

Harán en este acto, el diputado por Almería y presidente de la minoría parlamentaria de izquierdas, don Augusto Barcia y el ilustre catedrático de Derecho Penal y exdiputado de las Constituyentes, don Mariano Ruiz Funes.

Se han cursado invitaciones a todas las agrupaciones de los pueblos de la provincia y serán invitados al acto los partidos republicanos afines y las organizaciones obreras.

Dada la actividad que la agrupación local y la comisión de propaganda vienen desarrollando, auguramos que el acto del día 16 será una movilización del elemento republicano de toda la provincia de Almería.

Oportunamente daremos a conocer el local donde el acto se celebrará y los detalles que con el estén relacionados.

## Sobre el mingo

Son perseverantes y tenaces en mentir, a sabiendas de que van en contra del principio de su doctrina, la gente de la derecha.

La dama piadosa que se nutre de esa devoción a la verdad, y que se adorna, a diario, con la salsa y la gracia de chispeantes escritores, le lleva dado ya tres golpes a las fotografías del acto de Mestalla. Cree que le van a tomar en serio sus verdades a fuerza de repetirlas y no ceja hasta que de memoria se aprenda la lección la clientela, sin pensar que a esta clientela le bastaba con que la devotísima señora lo asegure.

El acto de Mestalla, «grandísima» embutesa, pese a que le lleve al alma, reunió a unas cien mil personas. Y no necesitó de composiciones fotográficas al estilo de aquellas de Primo de Rivera que ustedes tanto jaleaban en la amigable compañía de esa otra buena prensa, tan diucha en la divulgación de las tradicionales ruedas de molino. En Mestalla hubo cien mil republicanos que dieron fe de su presencia para aviso de navegantes y de ilusos. Cien mil, en quienes delegaban aquellos millones de votos de las elecciones de noviembre, que por la desunión y, también, por la deslealtad de ambiciosos y resabiados —en todas partes cuecen habas, esta es la verdad— dejaron paso a esa mayoría absurda con que ahora se ve atenazada la República. Eso de las composiciones fotográficas, para los embusteros y para los camelistas, que caen por la parte de la aceña de ustedes.

Muy cerca y casi a mano tenemos el testimonio de lo que fue aquel acto. Moléstense en parar atención a algunas de estas fotografías, no reproducidas ni publicadas en ningún periódico, que se hallan de exposición en las vitrinas de Optica Santos. A ver si de una vez se les acaba el valor para fabricar embustes.

El acto de Mestalla, en cuyo terreno no vio España otra gesta gloriosa que algún que otro éxito deportivo, no necesitó, para movilizar cien mil republicanos, de nombres tradicionales como Uclés, Medina del Campo, Covadonga y El Escorial. Cien mil republicanos — así, cien mil: ni uno más ni uno menos— que no llevaron viaje pagado ni manutención gratis. Y que hicieron acto de presencia —ya lo decimos— para aviso de navegantes y de ilusos.—Juan de Pinares.

## INFORMACIÓN LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	755,0
Temperatura máxima	22,8
Idem mínima	15,2
Idem media	19,0
Idem máxima al sol	26,0
Humedad relativa media	81,0
Evaporación en 24 horas	1,7
Viento dominante	S W
Fuerza en m. por segundo	12,0
Nubosidad	Despejado

### Estado general atmosférico

Continúa aumentando en intensidad la borrasca del Atlántico, que ha descendido en latitud y ha situado su centro al Suroeste de Irlanda.

También ha aumentado en extensión, la borrasca de Noruega, situándose por todo el Sur de la península Escandinava y el Báltico.

Las presiones altas del Atlántico, quedan al Occidente de las Azores.

Empeora el tiempo en Inglaterra, con vientos moderados de los cuadrantes primero y segundo, y algunas lluvias.

También continúan las lluvias en Francia, aumentando la nubosidad y precipitaciones, en los países de Europa Central.

### Temperaturas

La temperatura máxima de ayer fué de 31 grados, en Murcia y la mínima, de 8, en Salamanca y Avila.

En Madrid, la máxima fué de 23,3 grados y la mínima, de 12,4.

### Tiempo probable

Cantabria y Galicia, vientos moderados y fuertes de la región del Oeste, lluvias y marejada.

Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes, tendencia a empeorar y algunos chubascos.

Resto de España, cielo cubierto y algunos aguaceros.

### NECROLOGIA

Ha dejado de existir en nuestra capital, el Excmo Sr. don Andrés Leal de Ibarra, Presidente del Comité local de la Cruz Roja de Almería, cargo que desempeñó durante muchos años.

Fué el señor Leal de Ibarra un hombre bueno y cariñoso, perfecto caballero y de una simpatía que atraía irresistiblemente a cuantos tuvieron la honra de tratarlo. Honrado, noble, sencillo y leal, haciendo honor a su apellido ilustre, fué don Andrés para todos. Dispúes de siempre a sacrificarse por prestar un favor al que recurria a él, le hizo rodearse de una aureola de bondad, bien merecida.

Ayer mañana, a las once, tuvo lugar el acto del sepelio, al que concurrieron numerosas personas de todas las clases sociales, patentiando el pesar que su muerte ha producido.

Sobre una carroza fúnebre, tirada por cuatro caballos, y dentro de una caja de caoba envuelta en la bandera de la Cruz Roja, iba el cuerpo del finado, al que le daban escolta los camilleros de la citada Institución al mando de los oficiales de la misma.

La banda de música municipal asistió a la conducción del cadáver, interpretando algunas piezas fúnebres.

La presidencia del duelo estaba constituida por don José Laynez Taramelli, Director de los Establecimientos Benéficos por la familia; don Antonio Ramón Hernández, en representación del señor Gobernador civil; don José Guill Salas, en representación del señor Presidente de la Diputación; don José Alemán Illán, alcalde de Almería; don Juan Antonio Martínez Limones, Inspector municipal de Sanidad; don Miguel García Algarra, médico; D. Rodolfo España, teniente coronel de infantería; don Serafín Cid Mesas, Director de la Escuela Normal de Maestros; don Francisco Payá Sanchis, Director de la Escuela de Artes y Oficios; don Juan Cuadrado Ruiz, Director del Museo Arqueológico; don José García Cruz, concejal; D. Joaquín Santisteban Delgado, Profesor y Secretario de la Cruz Roja, y don Rodolfo Palacios, maestro y oficial de la Cruz Roja.

Descanse en paz el entrañable amigo, y enviemos a sus familiares la más sincera expresión de nuestra condolencia.

### PETICION DE MANO

Por don Angel Herráiz Ballesteros y su distinguida esposa doña Remedios Comas Oviés, y para su hijo, el alto funcionario del Cuerpo Pericial de Aduanas, nuestro estimado amigo, don Angel, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Victoria Pradal Gómez, hija del probo funcionario de este Ayuntamiento, don Gabriel Pradal, y hermana del exdiputado a Cortes de las Constituyentes, don Gabriel Pradal Gómez, a quien tanto apreciamos en esta casa.

Entre los novios se han cruzado los acostumbrados regalos de pedida, joyas de verdadero valor.

La boda ha sido fijada para en breve.

Enviamos al futuro matrimonio nuestra más efusiva felicitación.

### DE EXAMENES

Brillantemente ha sido aprobada en los exámenes de ingreso en el Instituto, la señorita Isabelita Rubi Zaragoza, hija del propietario e industrial de esta plaza, don Angel Rubi Espinosa.

Con brillantes calificaciones han terminado los estudios del primer curso del Bachillerato los aventajados estudiantes Carmencita Mañas Navarro y Gabriel Ruescas Cruz.

Les felicitamos sinceramente.

## Se venden

casas y solares en el Zapillo.  
Informes, Teléfono 5-5-6

## La vista de la causa por los sucesos de Benitgla

Para ayer mañana, a las diez, estaba anunciada la celebración de la revisión por nuevos jurados de la causa que se sigue por los sucesos de Benitgla.

Como recordarán los lectores, hace unos meses se celebró la vista de esta causa, siendo los procesados absueltos por el jurado del delito que se les imputaba.

El fiscal pidió la revisión de la causa por nuevos jurados, acordándolo así la Sala.

Ayer mañana, a la hora de constituirse el Tribunal, faltaban dos miembros del Jurado, por cuyo motivo la vista fué aplazada hasta las cuatro de la tarde.

A la hora citada se ha constituido el Tribunal.

Asiste numeroso público. El secretario da lectura nuevamente a la relación de los hechos.

Declaran los procesados y comienza el desfile de testigos, cuyas declaraciones no insertamos por ser análogas a las prestadas anteriormente.

Hoy continuará la vista de esta causa, dándose comienzo a los informes del fiscal y de los letrados.

## Del negocio uvero

### ¿EN QUE QUEDAMOS?

Los señores parraleros que han formado —y digo que han formado, porque ya ellos mismos la han declarado— la Comisión encargada de crear un nuevo Reglamento para la Cámara Oficial Uvera, o proyecto para la reforma del mismo han dado una nota a la Prensa local dando a conocer el acuerdo adoptado de disolución y justificando esta actitud por los motivos que en la misma alegan. Son estos: que la Junta Directiva de la Cámara, por medio de una «deliberada obstrucción», impide u obstaculiza que se discuta la reforma del Reglamento que han proyectado y que los productores con su indiferencia, haciendo total abandono de sus intereses, al no acudir a la segunda convocatoria anunciada para el pasado día 26, han contribuido a esta imposibilidad de discusión del proyecto de reforma del Reglamento.

Es triste y lamentable lo que ha pasado a estos señores parraleros de la Comisión. Se han quedado desilusionados, abatidos, sin ánimo para esperar a otra nueva convocatoria. La Cámara, por un lado, los parraleros, por otro... Todos han echado abajo sus deseos nobles y sinceros de mejorar la organización de la Cámara. ¡Ellos que estaban impregnados de esa corriente reformista que hoy lo invade todo, la política, la economía, la sociedad... y que de ese modo, de ese único modo, podría salir tal vez del caos en que se halla hoy el negocio uvero, el sufrido y triste negocio uvero! No ha podido ser. Las realidades han trocado y deshecho las loables ilusiones y sanas ideas de este pequeño grupo de señores parraleros. Han visto que los demás compañeros no quieren ver que la «actual organización de la Cámara es un grave perjuicio a los intereses de todos»; que se prefiere la pasividad a la acción, la actual forma a la reforma. Que no quieren ver que el bello postulado pedagógico y social «renovarse o morir» está convirtiéndose sobre los desdichados intereses de todos los que son productores.

¡Pobres señores parraleros de la Comisión! ¡Qué tristes y desalentados han quedado! Ven que los parraleros mismos se buscan la ruina, cuando ésta, por medio de las bajas ventas del fruto, no viene en busca de ellos.

Pero es que los señores parraleros de la Comisión no han tenido, al parecer, la serenidad que una misión como la que ellos se han impuesto requiere.

Por el hecho de que han convocado dos veces al elemento parralero y no ha acudido, consideran esto como uno de los dos factores que les obligan a disolverse y dejar, por tanto, de llevar a cabo la reivindicadora misión. No había por ello que desanimarse, cuanto ni menos tomar esta trágica determinación.

### UN ESPECTADOR

## Un telegrama al Ministro de la Gobernación

Por el Presidente de la Comisión gestora provincial, se ha cursado el siguiente telegrama.

«Ministro Gobernación y Director General Administración Local.—MADRID.

Por la Prensa conozco telegrama le han dirigido médicos y subalternos Beneficencia provincial. Es completamente cierto angustiosa situación atraviesa esta provincia, y no menos cierto guarda estrechísima relación situación económica esta Diputación con aquella, ya que de los pueblos se nutren Arcas Provinciales, pero condeñome dichos funcionarios, sin tener en cuenta situación privilegiada ante otras Corporaciones misma índole, se permitan asegurar se les adeuda desde el mes de febrero, cuando no podrán negar tienen éste satisfecho y hasta marzo los subalternos en la actualidad todos los empleados, excepción de las pasivas, que muy en breve cobrarán marzo, y posiblemente dentro meses junio y julio quedarán hasta el día satisfechos nóminas todos funcionarios.

Ante precaria situación pueblos, amén no tener aprobados sus presupuestos y por ende sin confeccionar repartos, evitación alteraciones orden público y abandono funciones edilicias en mayoría Ayuntamientos por imposibilidad afrontar situación no quise extremar procedimientos coercitivos que siguen el ritmo marca Estatuto Recaudación cuyos resultados positivos espero dentro de los dos meses próximos, siempre creencia cuando llega hora sacrificios hemos todos imponémoslos sin olvidar acudir ante más manifiesta necesidad que en este caso pueblos merecían ma-

sentado un escrito don Juan Muriana Navarro, en el que formula reclamación contra su inclusión indebida en el padrón de inquilinato.

### LICENCIA DE OBRAS

Don Gonzalo Ferry ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando licencia para realizar obras de reparación en la casa número 31 de la calle de Terriza.

La política en España, por desgracia, se entiende, con un fin egoísta y no de conciencia: quitate tú para ponerme yo.

La respuesta la dan los escribidores que recurren a la prensa a saciar venganzas, a derramar bills y a buscar unas pesetillas.

El Ayuntamiento de Almería, con un concepto elevado de lo que es su deber, se entretiene un día y otro en procurar enchufes y satisfacer compadrazgos.

La interinidad de un empleado, con más, menos o ningún derecho —esto no interesa al caso—, es el único problema pendiente por las 24 horas.

Las calles con esa capa de arena sistema alemán nos hace pensar en los vecinos en los próximos días de calor.

La superstición de Lerroux, según nos comunican, no tiene nada que ver con que Salmerón era de Almería y la actividad de los diputados radicales.

Los artículos «Almería y el turismo» ya empiezan a dar su fruto.

«¿A qué se debe la llegada del gran trasatlántico inglés «Starhnaver» el día 18 del corriente?»

El acto de Mestalla, «grandísima» embutesa, pese a que le lleve al alma, reunió a unas cien mil personas. Y no necesitó de composiciones fotográficas al estilo de aquellas de Primo de Rivera que ustedes tanto jaleaban en la amigable compañía de esa otra buena prensa, tan diucha en la divulgación de las tradicionales ruedas de molino. En Mestalla hubo cien mil republicanos que dieron fe de su presencia para aviso de navegantes y de ilusos. Cien mil, en quienes delegaban aquellos millones de votos de las elecciones de noviembre, que por la desunión y, también, por la deslealtad de ambiciosos y resabiados —en todas partes cuecen habas, esta es la verdad— dejaron paso a esa mayoría absurda con que ahora se ve atenazada la República. Eso de las composiciones fotográficas, para los embusteros y para los camelistas, que caen por la parte de la aceña de ustedes.

Muy cerca y casi a mano tenemos el testimonio de lo que fue aquel acto. Moléstense en parar atención a algunas de estas fotografías, no reproducidas ni publicadas en ningún periódico, que se hallan de exposición en las vitrinas de Optica Santos. A ver si de una vez se les acaba el valor para fabricar embustes.

El acto de Mestalla, en cuyo terreno no vio España otra gesta gloriosa que algún que otro éxito deportivo, no necesitó, para movilizar cien mil republicanos, de nombres tradicionales como Uclés, Medina del Campo, Covadonga y El Escorial. Cien mil republicanos — así, cien mil: ni uno más ni uno menos— que no llevaron viaje pagado ni manutención gratis. Y que hicieron acto de presencia —ya lo decimos— para aviso de navegantes y de ilusos.—Juan de Pinares.

## Notas municipales

### DE AGUAS

Don Juan Gálvez González ha solicitado en la Alcaldía una acometida de agua para una casa sita en número, sita en la traviesa de la calle del Calvario.

### SOLICITA UN SOCORRO

Doña Antonia Fortes Cañada ha solicitado en el Municipio la sea concedido un socorro al objeto de poder trasladarse a Lanjarón.

### ESCRITO DE RECLAMACION

En el Ayuntamiento ha pre-

## Del negocio uvero

### ¿EN QUE QUEDAMOS?

Los señores parraleros que han formado —y digo que han formado, porque ya ellos mismos la han declarado— la Comisión encargada de crear un nuevo Reglamento para la Cámara Oficial Uvera, o proyecto para la reforma del mismo han dado una nota a la Prensa local dando a conocer el acuerdo adoptado de disolución y justificando esta actitud por los motivos que en la misma alegan. Son estos: que la Junta Directiva de la Cámara, por medio de una «deliberada obstrucción», impide u obstaculiza que se discuta la reforma del Reglamento que han proyectado y que los productores con su indiferencia, haciendo total abandono de sus intereses, al no acudir a la segunda convocatoria anunciada para el pasado día 26, han contribuido a esta imposibilidad de discusión del proyecto de reforma del Reglamento.

Es triste y lamentable lo que ha pasado a estos señores parraleros de la Comisión. Se han quedado desilusionados, abatidos, sin ánimo para esperar a otra nueva convocatoria. La Cámara, por un lado, los parraleros, por otro... Todos han echado abajo sus deseos nobles y sinceros de mejorar la organización de la Cámara. ¡Ellos que estaban impregnados de esa corriente reformista que hoy lo invade todo, la política, la economía, la sociedad... y que de ese modo, de ese único modo, podría salir tal vez del caos en que se halla hoy el negocio uvero, el sufrido y triste negocio uvero! No ha podido ser. Las realidades han trocado y deshecho las loables ilusiones y sanas ideas de este pequeño grupo de señores parraleros. Han visto que los demás compañeros no quieren ver que la «actual organización de la Cámara es un grave perjuicio a los intereses de todos»; que se prefiere la pasividad a la acción, la actual forma a la reforma. Que no quieren ver que el bello postulado pedagógico y social «renovarse o morir» está convirtiéndose sobre los desdichados intereses de todos los que son productores.

¡Pobres señores parraleros de la Comisión! ¡Qué tristes y desalentados han quedado! Ven que los parraleros mismos se buscan la ruina, cuando ésta, por medio de las bajas ventas del fruto, no viene en busca de ellos.

Pero es que los señores parraleros de la Comisión no han tenido, al parecer, la serenidad que una misión como la que ellos se han impuesto requiere.

Por el hecho de que han convocado dos veces al elemento parralero y no ha acudido, consideran esto como uno de los dos factores que les obligan a disolverse y dejar, por tanto, de llevar a cabo la reivindicadora misión. No había por ello que desanimarse, cuanto ni menos tomar esta trágica determinación.

nación, señores parraleros de la Comisión...

Han debido tener presente que ca la de tres va la vencida» y de seguro que ustedes hubieran venido «a la de tres». Pero, en fin, tengamos paciencia; ya el acto está con sumado; ya no tiene remedio. Ahora sólo vamos a hacer algunas observaciones.

En el pensamiento de todos los parraleros está la idea de que el Reglamento por el cual se rige la Cámara necesita de alguna reforma o modificación. Así se manifestó en aquella Asamblea del día 6 de enero, y por lo cual surgió la idea de redactar un proyecto de reforma del Reglamento, y por lo cual también se nombró a tal fin la Comisión que ustedes han formado. Y se elaboró el proyecto—no te asustes lector imparcial, esta es la «era» de los proyectos...—, y se dió a publicidad, y fué del conocimiento de todos, y, excepto unos pocos, todos dejaron de ir a su discusión y aprobación.

«Lo habrán considerado pésimo, y con la ausencia han querido demostrarlo» (1).

No debía ser así, porque en el ánimo de unos parraleros no debe estar la intención de perjudicar a los demás, máxime cuando lo que se trata o se trataba era beneficiarlos, y a todos en general.

De tener contestación afirmativa esta pregunta, bien está que los señores de la Comisión hayan optado por disolver ésta, pues su fracaso y el ridículo hubieran sido mayores de haberse enfrentado en el Círculo Mercantil con la mayoría de los parraleros; pero de no ser así, si el proyecto de reforma es un acierto y la opinión general es partidaria de él, cosa que es fácil deducir en el ambiente de los pueblos parraleros, y a poco contacto con los mismos, porque hayan dejado de asistir a la Asamblea, no debe tomarse la determinación adoptada, porque una ocupación como es la de la faena del engarpe, que en estos días se halla en su apogeo, puede ser causa de que no pudieran asistir en mayor número.

Y considero motivo de obstáculo la actitud que en este punto pue da adoptar la Cámara, tampoco lo vemos muy acertado. Si el anteproyecto es bueno y los hombres que la rigen son hostiles a él, mayor debe ser entonces la energía y el entusiasmo por llevarlo adelante.

Así que, ¿en qué quedamos; es la actitud refractaria de la Cámara a todo intento de reforma del Reglamento, y la indiferencia del elemento parralero, o es, por ventura el fracaso del proyecto de reforma redactado por los señores parraleros de la Comisión, lo que ha motivado esta determinación?

EL DUENDE DEL ANDARAX

(1) En otro artículo hablaremos de esto.

La política en España, por desgracia, se entiende, con un fin egoísta y no de conciencia: quitate tú para ponerme yo.

La respuesta la dan los escribidores que recurren a la prensa a saciar venganzas, a derramar bills y a buscar unas pesetillas.

El Ayuntamiento de Almería, con un concepto elevado de lo que es su deber, se entretiene un día y otro en procurar enchufes y satisfacer compadrazgos.

La interinidad de un empleado, con más, menos o ningún derecho —esto no interesa al caso—, es el único problema pendiente por las 24 horas.

Las calles con esa capa de arena sistema alemán nos hace pensar en los vecinos en los próximos días de calor.

La superstición de Lerroux, según nos comunican, no tiene nada que ver con que Salmerón era de Almería y la actividad de los diputados radicales.

Los artículos «Almería y el turismo» ya empiezan a dar su fruto.

«¿A qué se debe la llegada del gran trasatlántico inglés «Starhnaver» el día 18 del corriente?»

El acto de Mestalla, «grandísima» embutesa, pese a que le lleve al alma, reunió a unas cien mil personas. Y no necesitó de composiciones fotográficas al estilo de aquellas de Primo de Rivera que ustedes tanto jaleaban en la amigable compañía de esa otra buena prensa, tan diucha en la divulgación de las tradicionales ruedas de molino. En Mestalla hubo cien mil republicanos que dieron fe de su presencia para aviso de navegantes y de ilusos. Cien mil, en quienes delegaban aquellos millones de votos de las elecciones de noviembre, que por la desunión y, también, por la deslealtad de ambiciosos y resabiados —en todas partes cuecen habas, esta es la verdad— dejaron paso a esa mayoría absurda con que ahora se ve atenazada la República. Eso de las composiciones fotográficas, para los embusteros y para los camelistas, que caen por la parte de la aceña de ustedes.

Muy cerca y casi a mano tenemos el testimonio de lo que fue aquel acto. Moléstense en parar atención a algunas de estas fotografías, no reproducidas ni publicadas en ningún periódico, que se hallan de exposición en las vitrinas de Optica Santos. A ver si de una vez se les acaba el valor para fabricar embustes.

El acto de Mestalla, en cuyo terreno no vio España otra gesta gloriosa que algún que otro éxito deportivo, no necesitó, para movilizar cien mil republicanos, de nombres tradicionales como Uclés, Medina del Campo, Covadonga y El Escorial. Cien mil republicanos — así, cien mil: ni uno más ni uno menos— que no llevaron viaje pagado ni manutención gratis. Y que hicieron acto de presencia —ya lo decimos— para aviso de navegantes y de ilusos.—Juan de Pinares.

El fiscal pidió la revisión de la causa por nuevos jurados, acordándolo así la Sala.

Ayer mañana, a la hora de constituirse el Tribunal, faltaban dos miembros del Jurado, por cuyo motivo la vista fué aplazada hasta las cuatro de la tarde.

A la hora citada se ha constituido el Tribunal.

Asiste numeroso público. El secretario da lectura nuevamente a la relación de los hechos.

Declaran los procesados y comienza el desfile de testigos, cuyas declaraciones no insertamos por ser análogas a las prestadas anteriormente.

Hoy continuará la vista de esta causa, dándose comienzo a los informes del fiscal y de los letrados.

En el Ayuntamiento ha pre-

sentado un escrito don Juan Muriana Navarro, en el que formula reclamación contra su inclusión indebida en el padrón de inquilinato.

La política en España, por desgracia, se entiende, con un fin egoísta y no de conciencia: quitate tú para ponerme yo.

La respuesta la dan los escribidores que recurren a la prensa a saciar venganzas, a derramar bills y a buscar unas pesetillas.

El Ayuntamiento de Almería, con un concepto elevado de lo que es su deber, se entretiene un día y otro en procurar enchufes y satisfacer compadrazgos.

A poco de ingresar el herido en el Hospital, se presentó en el mencionado centro benéfico el Juzgado de guardia, instruyendo las diligencias correspondientes.

Según se desprende de las pocas declaraciones prestadas por el herido, éste intentó poner fin a su vida en su propio domicilio de Berja.

Antes de ocasionarse las heridas

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

CONSEJO DE MINISTROS De España y del Extranjero LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo, en el Palacio de la Presidencia.

UNAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—A la terminación del Consejo, los periodistas abordaron al ministro de Comunicaciones, señor Lucía...

También conocimos—agregó—el informe emitido por el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares...

El señor Marraco contestó que no habían tratado de este asunto.

El Consejo ha estimado—dijo—que se contesta con una conducta procaz e injusta a la conducta liberal y legal con que se produce el Gobierno.

Se acordó que los ministros de la Gobernación y de Justicia, señores Portela Valladares y Aizpún...

El señor Lerroux, terminó diciendo:—Obligaremos a todo el mundo a que se respeten las leyes y mantendremos a todo trance el orden público.

REFERENCIA OFICIAL DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO

Madrid.—Una vez que el jefe del Gobierno hizo las anteriores manifestaciones a los periodistas, el ministro de Comunicaciones, señor Lucía...

Comenzó diciendo el señor Lucía que habían escuchado las manifestaciones del ministro de la Gobernación...

Me complace—agregó—esuchar de labios del señor Lerroux las manifestaciones que ha hecho, pues ellas representan el espíritu ecuaníme del Gobierno.

EL PROBLEMA DEL MAIZ

Añadió el señor Lucía que en la reunión ministerial se

Instrucción pública

SUSPENSIÓN DEL CONCURSO DE TRASLADO

El Concurso general de traslado que debía tener lugar en el mes de mayo próximo pasado, con arreglo al artículo sexto del decreto de 13 de diciembre último...

ORDEN SOBRE LOS APAREJADORES

Se ha dictado un Decreto, declarando que los Aparejadores con título oficial, por su calidad de peritos de materiales y de construcción...

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Includes Berlin (2,95), Paris (48,46), Nueva York (7,34), Roma (60,55), Londres (36,16).

El mejor café tostado, cómpelo LA EQUITATIVA

había examinado el problema del maíz, quedando completamente resuelto.

El viernes—dijo—traerá al Consejo el ministro de Industria y Comercio un decreto coordinando los convenios internacionales que nos obligan a la importación.

La defensa de la economía nacional se dividirá en la importación para cubrir las necesidades del país hasta la próxima cosecha.

Entonces se suspenderá, reanudándose hasta febrero del año próximo, para la importación de cien mil toneladas.

Se tendrá en cuenta, como es natural, el año agrícola de 1935-36.

Manifestaciones del ministro de Obras públicas

Madrid.—Los periodistas se entrevistaron con el ministro de Obras Públicas, señor Marraco, a la terminación del Consejo.

Un informador le preguntó si se había tratado en la reunión ministerial del despido de obreros en las obras que se realizan para construcción de los nuevos ministerios...

El señor Marraco contestó que no habían tratado de este asunto.

Agregó que en la presente semana quedará aprobado un decreto mediante el cual se concederá un crédito extraordinario para pago de las mencionadas obras.

Nota oficiosa

Madrid.—El ministro de Comunicaciones y secretario del Consejo de ministros, señor Lucía facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

JUSTICIA.—Se acuerda la libertad condicional de cuarenta y dos penados.

GUERRA.—Disponiendo la construcción de la carretera de Puerto de Mahón a La Mola.

Proyecto para reprimir el espionaje y los manejos delictivos que comprometan la seguridad exterior del Estado.

Decreto sobre concesión de los locales del Cuartel de Cerilla, en Bilbao, al ministerio de la Gobernación para alojar las fuerzas de asalto.

MARINA.—Decreto dictando las normas porque han de regirse para el abono de las gratificaciones por horas extraordinarias al personal civil.

Expediente de contratación para el suministro de torpedos para buques y aviones durante el plazo de diez años.

INSTRUCCION PUBLICA.—Admitiendo las dimisiones presentadas por los delegados de las Escuelas de Bellas Artes de Valencia y Alava.

Decreto nombrando delegados de Bellas Artes a don Francisco Layna, de Guadalajara; a don Carlos Sáez Tejada, de Alava; y a don Salvador González Anaya, de Málaga.

OBRA PUBLICAS.—Aceptando el dictamen del Consejo de Estado para la ejecución de la subasta de las obras del ferrocarril Madrid-Burgos.

Decreto, dejando en libertad a las empresas ferroviarias no adheridas al régimen de subsidio, para acoger o denegar las reclamaciones del personal empleado en las mismas.

AGRICULTURA.—Decreto regulando la circulación y la compra de trigo.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto fijando las sanciones en cuanto al incumplimiento de la Ley de protección de la industria nacional.

EL ALCALDE MARCHA A MADRID

Sevilla.—Esta mañana ha marchado a Madrid el alcalde de esta capital.

Le acompañan en su viaje representaciones de la industria y comercio de Sevilla.

Durante su ausencia se hará cargo de la Alcaldía el primer teniente de alcalde.

EL CONFLICTO DEL CHACO

Buenos Aires.—A pesar de que ayer se anunciara oficialmente que habían sido suspendidas las conferencias del comité de arbitraje...

Los representantes de Bolivia han presentado algunas proposiciones que tuvieron muy buena acogida.

SE REUNE EL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—Esta mañana a las diez y media, se ha reunido el pleno del Tribunal de Garantías, que comenzó a examinar la sentencia que debe recaer en la causa seguida contra los exconsejeros de la Generalidad de Cataluña.

La reunión se dió por terminada a las dos y media de la tarde. Será continuada mañana.

SE SUSPENDERAN POR DECRETO LAS SESIONES DEL PARLAMENTO

París.—En los medios políticos se asegura que el día 11 del próximo mes de julio, serán suspendidas por decreto las sesiones parlamentarias.

EL SEÑOR PICH Y PON VISITA A «BOMBITA»

Barcelona.—El gobernador general de Cataluña, Sr. Pich y Pon, estuvo visitando en su domicilio de Barcelona a Ricardo Torres «Bombita», que como dijimos se encuentra gravemente enfermo.

Según ha dicho el señor Pich y Pon, el paciente dentro de la gravedad de su estado, ha mejorado algo.

SE APRUEBAN LAS COSTAS EN LAS MATERIAS CEREALAS

Washington.—Por una aplastante mayoría de votos, ha sido aprobado en la Cámara el decreto que impone las costas en las materias cereales.

Algunos grupos de oposición votaron en favor del mencionado decreto.

DON FERNANDO DE LOS RIOS EN RONDA

Ronda.—Llegó el exministro don Fernando de los Ríos, para atender al restablecimiento de su salud.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS CELEBRA CONSEJO DE MINISTROS

París.—Esta mañana se ha reunido en Consejo de ministros el nuevo Gobierno francés.

En la reunión se aprobó la declaración ministerial que ha de hacer el Gobierno al presentarse a las Cortes.

También se ha acordado ordenar el cierre de los bancos por dos días.

ENCUENTRAN UNA BOMBA Y AL IR A COGERLA LE EXPLOTA EN LAS MANOS

El Ferrol.—Esta mañana, un individuo llamado José Mosquera Alvarez, encontró una bomba en unas excavaciones que se efectúan en un solar enclavado en las afueras de la población.

Al ir a cogerla, el artefacto hizo explosión, causandole diversas heridas de pronóstico gravísimo.

que en dicho pueblo no se cumplen por los patronos las bases de trabajo promulgadas recientemente.

Los visitantes amenazaban con declarar la huelga en caso de persistirse en el incumplimiento de las bases.

UN CRIMEN POLITICO

Sofía.—Esta tarde ha sido muerto de un tiro el príncipe Mongol.

Se trata de un crimen político. El agresor no pudo ser detenido, pero la policía sigue sus pasos.

HALLAZGO DE ARMAS

Oviedo.—En un nuevo registro practicado por la guardia civil en las inmediaciones de esta población, han sido encontrados diez mosquetones y diversas armas de corto alcance.

EL GOBIERNO SE PRESENTA A LAS CORTES

París.—Esta tarde se ha presentado a las Cortes el nuevo Gobierno.

El presidente del Consejo, señor Bouisson, hizo el discurso de presentación marcando la pauta que se dispone a seguir el Gobierno.

Dijo que harán una política de pacifismo y revalorización del franco.

Terminó pidiendo a la Cámara los plenos poderes para llevar a cabo la labor que se dispone a desarrollar.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora recibió en su despacho del Palacio Nacional la visita del presidente, secretario y tesorero de la Asociación española de Minerología.

También recibió a otras personalidades.

LA COMISION APRUEBA LOS PLENOS PODERES

París.—Se ha reunido la Comisión de Hacienda, del Parlamento, habiendo aprobado los plenos poderes al Gobierno, en materia presupuestaria, por diecinueve votos contra dieciocho.

MANIFESTACIONES DE SALAZAR ALONSO

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos esta mañana por el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, quien manifestó que la Comisión de reforma interior, había estado estudiando diversos proyectos de reforma de las vías de Madrid.

También se reunió la Comisión de despidos, admitiendo a varios obreros que fueron despedidos hace fechas y serán admitidos otros más.

SIGUE LO DEL CHACO

Buenos Aires.—A pesar de lo que oficialmente se dijo de haberse suspendido las luchas en el Chaco, estas han proseguido.

PROXIMO ACTO POLITICO

Ciudad Real.—Para el domingo próximo se anuncia la celebración de un acto en el Teatro Cervantes, convocado por el partido progresista, en el que intervendrán los señores Palmerino, Juarros y don Cirilo del Río.

SE REUNE LA CONFERENCIA DEL TRABAJO

Ginebra.—Se ha reunido la Conferencia internacional de Trabajo, a la que concurrió 48 naciones.

ATROPELLADO POR UN AUTO-MOVIL

León.—Un joven de 16 años de edad, llamado Miguel Pagés, que montaba una bicicleta, trató de adelantar a un automóvil, pero fué atropellado por este vehículo, muriendo en el acto.

por lo que se llevará a cabo tan importante mejora. El actual alcalde, don Rafael M. Calvo, propugnador del proyecto, está siendo muy felicitado con tal motivo.

SE ESPERA QUE EL VIERNES PROXIMO SEA MODIFICADO EL GOBIERNO INGLÉS

Londres.—En los círculos bien informados se estima en general que la modificación del Gobierno británico se efectuará el viernes, inmediatamente después de la dimisión del señor Macdonald y del nombramiento del señor Baldwin para formar el nuevo Gobierno.

DESCUBRIMIENTO DE UNA ORGANIZACION EXTREMISTA CLANDESTINA

Teruel.—En el pueblo de Albalate del Arzobispo se ha descubierto la existencia de una organización afecta a la Confederación Nacional del Trabajo. En el domicilio del extremista Manuel García Pina se encontraron folletos y 986 sellos de cotización; ingresó en la cárcel.

En el domicilio de otro extremista, Victoriano Martín Pastor, se efectuó otro registro y fué detenido por creerse en contanto con el Comité pro-presos revolucionarios.

EN LA NOCHE DEL DOMINGO SE REGISTRARON NUEVOS TEMBLORES DE TIERRA

Calcuta.—Las últimas noticias recibidas de Quetta dicen que por fin se ha logrado dominar el fuego, que ha devastado las calles principales de la población.

Los bomberos trabajan activamente para extraer los centenares de personas sepultadas bajo los escombros.

Ante el temor de que se produzcan ataques por las tribus de la frontera, las autoridades han declarado el estado de guerra.

Durante la pasada noche se han registrado nuevos movimientos sísmicos, y el volcán Sharikh, situado a 64 kilómetros, al este de Quetta, ha entrado en erupción.

LA CIUDAD, CONVERTIDA EN UN MONTON DE RUINAS

Londres.—Comunican de Quetta a la Agencia Reuter que los nuevos seísmos de ayer y los corrimientos de tierra simultáneos en las montañas vecinas no han aumentado la amplitud de la catástrofe, ya que la ciudad no es más que un montón de ruinas humeantes.

HOY COMENZARAN LAS CONVERSIONES NAVALES ANGLOALEMANAS

Londres.—En los círculos oficiales continúa afirmándose que las conversaciones navales angloalemanas, que comenzarán mañana, tendrán un carácter exclusivamente técnico. Sin embargo, parece difícil que en ellas no se trate del problema del tonelaje total.

ES PROBABLE QUE VIENES BALDWIN SUSTITUYA A MACDONALD

Londres.—En los círculos bien informados se estima en general que la modificación del Gobierno británico se efectuará el viernes, inmediatamente después de la dimisión del señor Macdonald y del nombramiento del señor Baldwin para formar el nuevo Gobierno.

Juan García Morales presbítero

Edición popular de 20.000 ejemplares de su obra

¡Hipócritas! ¡Farsantes! ¡Fariseos!

De venta en todas las librerías de España al precio de 1,50 y en la

Editorial Castro

Carabanchel Bajo, (Madrid)

Avaloran el libro además del prólogo de Basilio Alvarez y de los juicios de la Prensa, este soneto de Barcina Pastor:

CONFITEORI...

Tengo un alma inefable, pía y cristiana, pues diómela así Dios, por mi ventura; mas tiene, aunque divina sea su hechura, pesadora ley de mi flaqueza humana. Soy pecador... y, siéndolo, si alguna librase mi conciencia de amargura, no se abate ante un cura, que de cura no tenga nada más que la sotana. Pero ante ese, de espíritu sereno, que me habla como hablaba el Nazareno, creyendo engrandecerme si me humillo, voy a aliviar de mi conciencia el peso; y le beso la mano y me arrodillo y le pido perdón... y me confieso!

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial

Recojos, 29 Almería

Madrid.—A las cuatro y cuarenta de la tarde, ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión del Parlamento.

En el banco azul se encuentran los ministros de Instrucción Pública, Agricultura y Marina, señor Duadé, Velayos y Royo Villanova.

Existe una gran desanimación en escaños y tribunas públicas. Uno de los secretarios da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Aprobación de varios dictámenes. Se da lectura a varios dictámenes, para su aprobación definitiva, entre ellos uno de la Comisión de Presupuestos, concediendo un crédito de 30.000 pesetas, con destino al decorado del departamento español en la Sociedad de las Naciones.

Son también aprobados varios créditos más y dictámenes pendientes de aprobación.

Ley de prensa

El PRESIDENTE señor Alba, comunica a la Cámara que se va a iniciar la discusión de la totalidad del dictamen de la ley del paro, pero que antes de esto se van a poner a votación varias enmiendas del proyecto de ley de prensa, que quedaron pendientes de votación en la sesión última.

Proyecto de ley contra el paro

Se inicia la discusión de la totalidad del dictamen relativo al proyecto de la ley para resolver el paro obrero.

El señor CALDERON, don Abilio, presidente de la Comisión dictaminadora, pronuncia un discurso, tratando del informe de la Comisión de presupuestos.

Pide se suspenda la discusión y que este dictamen pase de nuevo a la Comisión, pues hay aumentos de presupuestos.

Dice que lo que debe hacerse para resolver el paro, es que el Gobierno ordene la realización de las obras, y luego solicite créditos al Parlamento, para pago de los obreros.

El señor GUERRA DEL RIO, habla también sobre este dictamen, diciendo que debe volver a la Comisión, para nuevo estudio de los artículos adicionales.

Rectifica el señor Calderón. Desde el banco azul, el ministro del TRABAJO, señor Salmón, interviene en el debate y dice que el Gobierno no adoptará otras medidas que las que se señalan en el proyecto de ley.

El señor GUERRA DEL RIO, vuelve a intervenir, diciendo que el presidente de la Comisión dictaminadora ha pedido que sea retirado el dictamen, y no puede hacerse otra cosa que eso, retirar el dictamen.

frido pequeños daños el vapor alemán. No ha habido víctimas. La escladra francesa continuó hoy su viaje con rumbo a Orán.

Lo que dice la Prensa

Madrid.—La Prensa de Madrid, hace en sus ediciones de hoy, diversos comentarios, de los que entresacan parte de ellos.

«La Libertad» dedica su artículo de fondo a poner de relieve las andanzas de los de la ceda en el departamento de Guerra, y a este propósito dice:

«El señor Gil Robles, como quien no hace nada, promulga desde el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» las flamantes leyes que su intención, siempre republicana, juzga indispensables para ir, por los aledaños de la legalidad vigente, a su «cuadratura del triángulo», que es, bien se colige, la cuadratura de la República.

Hace poco se hizo saber a las gentes que en Guerra podría poner se en la calle, o poco menos, a los «disponibles forzosos», siempre y cuando el ministro—esto es, el señor Gil Robles—no les otorgara desdén en determinado plazo. Y se afirmó que ello era una disposición del señor Azaña, que hubo de dictarse para defender la República, y de la cual no hizo empleo el hoy jefe de Izquierda Republicana. Pues no. El decreto que va a esgrimir el señor Gil Robles no es ese. Porque lo ha modificado él, a su gusto, en el «Diario Oficial» del 1 de este mes, preparando así otra formidable guillotina seca.

Pero la legislación especial del señor Gil Robles tiene cosas no me nos graves que esa. El decreto a que nos referimos, cuyas raíces constitucionales son difíciles de descubrir, sigue apartando a la Sala sexta del Supremo de funciones legítimas suyas. Y hace más. Determina que los expedientes gubernativos podrán incoarse «por iniciativa del ministerio». Y que apenas se los ultime pasen al ministro para... ¿Para obrar con ajuste a ley? Los periódicos han reproducido el extraño decreto, y así se halla una cosa extraordinaria. El expediente se enviara al ministro a fin de que proceda según su antojo. «Adoptará—se dice—la resolución que juzgue oportuna».

Queda el dictamen retirado.

Ley de prensa

Continúa el debate del artículo segundo de este proyecto. El señor CAREAGA, defiende una enmienda al artículo segundo.

Por la Comisión le contesta el señor TABOADA, quien se opone a la misma, diciendo que en ella se transcribe el texto de otra ya desechada.

El señor CAREAGA, rectifica y retira la enmienda. Y con esto se entra en la discusión de la totalidad del artículo segundo del dictamen.

Habla el señor PASCUAL LEONE, quien parece más bien mantener un diálogo humorístico con los ministros de Guerra y Marina, señores Gil Robles y Royo Villanova. El señor Leone protesta del artículo.

El señor PELLICENA, por la Lliga, también combate el artículo. El Sr. REVERTE, por la Comisión, le contesta a los señores Pascual Leone y Pellicena y mantiene el dictamen.

Vuelve a intervenir el señor PASCUAL LEONE, quien dice que no ve peligro ninguno en los prospectos comerciales, para que se les someta a esa vigilancia que señala el artículo que se debate.

Habla desde el banco azul, el ministro de MARINA, señor Royo Villanova, quien dice que la palabra marber puede usarse de diversas maneras, pudiendo constituir vivas subversivos, y termina defendiendo el dictamen.

Seguidamente se suspende el debate y se levanta la sesión a las 8,30 de la noche.

DESPUES DE LAS SESIONES

Manifestaciones del señor Alba. Antes de que se diese por terminada la sesión del Parlamento, el señor Alba, abandonó la presidencia para marchar a una comida que se daba en la Embajada Italiana.

Luego estuvo conversando con los periodistas a quienes dijo que para la sesión de mañana, iría en primer lugar una proposición no de ley de la Lliga que será defendida por el señor Rahola; después un dictamen sobre pensiones; seguidamente el relativo a la llamada ley de los congelados; varios dictámenes y finalmente la ley de prensa.

Se reúne la Comisión de Presupuestos. Esta noche se ha reunido la Comisión de Presupuestos tratando sobre el proyecto de ley para resolver el paro obrero, que proyectó el señor Salmón, pronunciándose en contra por significar aumento de gastos.

Rocalla EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES DEPOSITOS CAHALONES PLANCHAS ACANALADAS TUBOS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS BOVEDILLAS

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martin, Granada, 29 :: Teléfono 5-3-6

ALMERIA Y EL TURISMO

SINFONIA

Entre revueltas y corcovas, aizada sobre el abismo, a la izquierda de la mole ingente de la Sierra a la que perfila como un balcón colgante...

Es aquello una orgía de zafiros, de diamantes, de topacios y esmeraldas fugitivas que brillan un instante para romperse en gráciles raudales de espumas sobre la fina arena...

Y más allá del Puerto, la Vega, fragante y ópima en su fecundación eterna. Y entre Puerto y Vega, como festón y lazo de las dos fuerzas...

Que este sol de España se enamoró de la ciudad y tuvo para ella la constancia fiel de un amorador...

¡Oh, la bella policromía de tus casitas obreras, en tus calles tiradas a cordel, y en cuyos pretilles, las macetas embalsaman el aire...

¡Almería, Ciudad de luz y del color, novia del sol! Ante tu umbral detiene su planta el extranjero en éxtasis contemplativo...

Tu Vega, tendida en anfiteatro como un inmenso tapiz verdegay, con la dulzura perfumada de tus frutos, con el palio de tus parrales esmaltados de racimos...



Papel de fumar Bambú

bras y tremas, entregándote como una esposa casta y fecunda a las ardientes caricias del esposo enamorado...

Almería, Ciudad de turismo; Ciudad múltiple y varia, moderna y antigua, con tus amplias vías, rectas, limpias y bulliciosas...

Almería, Ciudad de luz y del color, novia del sol! Ante tu umbral detiene su planta el extranjero en éxtasis contemplativo...

¡Oh, la bella policromía de tus casitas obreras, en tus calles tiradas a cordel, y en cuyos pretilles, las macetas embalsaman el aire...

¡Almería, Ciudad de luz y del color, novia del sol! Ante tu umbral detiene su planta el extranjero en éxtasis contemplativo...

Tu Vega, tendida en anfiteatro como un inmenso tapiz verdegay, con la dulzura perfumada de tus frutos, con el palio de tus parrales esmaltados de racimos...

ANACREONTE

El centenario de Lope de Vega

Al cumplirse en el presente año el III Centenario de la muerte de Lope de Vega, genio impercedero, distintas entidades de España y de Europa han recordado en solemnidades públicas la significación señera del gran poeta español en el cuadro general de nuestra cultura del siglo XVII...

En una conferencia previa, el Catedrático de la Facultad de Letras de la asignatura de Literatura, don Pedro T. Hernández Redondo, estudiará la actual valoración de la labor de Lope de Vega en relación con el pensamiento clásico español...

La representación de «La vuelta a Egipto» irá ilustrada con música vocal, que ha sido seleccionada a tal fin por don Manuel de Falla, y los coros actuarán bajo la dirección del maseto de capilla de la catedral de Granada...

Todos los actos de este programa tendrán lugar en la Universidad, en cuyo patio principal se alzará un escenario para las representaciones teatrales; las fechas de cuya celebración se anunciarán oportunamente...

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entradas

Vapor español «Ricardo R», de Algeciras, con carga general y pasajeros.

Salidos

Vapor «Ricardo R», para Algeciras y escalas, con carga general y pasajeros. —Idem italiano «Minzio», para Emolin, con mineral.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Avenida de la República, 31. pral.

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y Material Eléctrico en General

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida

Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite.

Lámparas O S R A M y del tipo barato

Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias

Correas - Poleas de hierro y madera

Previo estudio técnico y presupuestos gratuitamente instalaciones completas para...

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez Ingeniero Industrial

Avenida de la República, 25-A Teléfono, 5-9-5. -Almacenes: Trajano, 12 Telé. 1-7-5 Almería

DEPORTES

LA COPA DE ESPAÑA

El Athletic parecía tener la eliminación en su mano cuando ocurrió el desgraciado accidente de La-fuente. En estos instantes el equipo sevillano daba la sensación de que iba a derrumbarse. Un dos a cero en contra había dado al traste con su firme moral de conjunto...

El Betis está en peligro de desahacerse del torneo cuando se le consideraba como el más probable de los finalistas por este inesperado empate del domingo. Nunca ha sido enemigo fácil de conquistar el Sabadell que dispone en su juego de una buena mezcla de dureza y técnica...

El público de Las Cortes animó al presentarse al equipo del Levante. Querían divertirse y para ello juzgaba necesario el no echar encima de los visitantes el peso de una hostilidad. Animándose pensaron en principio los espectadores del encuentro de Barcelona es posible que la superioridad del equipo campeón de Cataluña tarde un poco en evidenciarse...

El Zaragoza, que fué capaz de vencer netamente al Oviedo, equipo puntero de la Primera División, consiguiendo con este dos a cero de su primer partido que luego fuese posible en Buenavista la eliminación del club asturiano, no ha

Compra de Oro y Plata alhajas, monedas y papeletas del Monte

Informará: Sr. Sánchez.-Hotel Inglés.-Telf. 2-2-6.

Concurso de la Casa «CAFES FARO»

Expende la Casa FARO un producto universal de sabor muy delicado, agradable, estomacal. El que lo prueba una vez, Café FARO ha de tomar; es vida y esplendor, da vigor y bienestar. Café FARO es ilusión, tomémosle sin reparo; ¡buscámosle sin dilación! ¡Hay que probar Café FARO!

R. A.

El riquísimo café que ahora hemos tomado, solamente lo hallarás en la Casa Cafés FARO. Este es el mejor café, que siempre se ha de gastar, pues, por tan infimo precio, solo ese puedes comprar. Y si en un caso te encuentras enfermo y de gravedad, a la Casa Cafés FARO, no dudo que acudrás.

Josefa R. M.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

No hay señalamientos en ninguna de las dos secciones.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 63, del año 1934, seguida por el juzgado de Sorbas, contra Julio García López y otro, por el delito de fraude. Abogados, señores Hernández Cerrá y Jaramillo. Procuradores, señores Zárate y M. Niño.

Sala segunda.—Vista de la causa núm. 47, del año 1934, seguida por el Juzgado de Berja, contra Gábor González y otro, por el delito de infanticidio. Abogado, señor Pérez Sevilla. Procurador, señor Vizaiano.

CONDENADO

Por el Tribunal de la sala Segunda, ha sido dictada sentencia, contra Dionisio Pérez Montoya, condenándole al pago de una multa de 1.500 pesetas y abono de otras 900, al pejudicado, don Pelayo Pelayo Ibáñez, por el delito de robo de que resultó autor. Esta bonificación queda cancelada por el tiempo que el procesado ha permanecido recluso.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Carmen Ibáñez García.

Funciones.—Josefa Montoya Hernández.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Encarnación Escudero Doucet, Francisca García Ramírez y Mercedes Fernández Castro.

Matrimonios.—Ninguno.

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. FRANCISCO SORIANO

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.

ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 297

Expende la Casa FARO un producto universal de sabor muy delicado, agradable, estomacal. El que lo prueba una vez, Café FARO ha de tomar; es vida y esplendor, da vigor y bienestar. Café FARO es ilusión, tomémosle sin reparo; ¡buscámosle sin dilación! ¡Hay que probar Café FARO!

R. A.

El riquísimo café que ahora hemos tomado, solamente lo hallarás en la Casa Cafés FARO. Este es el mejor café, que siempre se ha de gastar, pues, por tan infimo precio, solo ese puedes comprar. Y si en un caso te encuentras enfermo y de gravedad, a la Casa Cafés FARO, no dudo que acudrás.

Josefa R. M.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

No hay señalamientos en ninguna de las dos secciones.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Vista de la causa número 63, del año 1934, seguida por el juzgado de Sorbas, contra Julio García López y otro, por el delito de fraude. Abogados, señores Hernández Cerrá y Jaramillo. Procuradores, señores Zárate y M. Niño.

Sala segunda.—Vista de la causa núm. 47, del año 1934, seguida por el Juzgado de Berja, contra Gábor González y otro, por el delito de infanticidio. Abogado, señor Pérez Sevilla. Procurador, señor Vizaiano.

CONDENADO

Por el Tribunal de la sala Segunda, ha sido dictada sentencia, contra Dionisio Pérez Montoya, condenándole al pago de una multa de 1.500 pesetas y abono de otras 900, al pejudicado, don Pelayo Pelayo Ibáñez, por el delito de robo de que resultó autor. Esta bonificación queda cancelada por el tiempo que el procesado ha permanecido recluso.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Carmen Ibáñez García.

Funciones.—Josefa Montoya Hernández.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Encarnación Escudero Doucet, Francisca García Ramírez y Mercedes Fernández Castro.

Matrimonios.—Ninguno.

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. FRANCISCO SORIANO

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.

ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 297

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y Material Eléctrico en General

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida

Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite.

Lámparas O S R A M y del tipo barato

Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias

Correas - Poleas de hierro y madera

Previo estudio técnico y presupuestos gratuitamente instalaciones completas para...

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez Ingeniero Industrial

Avenida de la República, 25-A Teléfono, 5-9-5. -Almacenes: Trajano, 12 Telé. 1-7-5 Almería

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Indicadísimo en los casos de

- DISPEPSIA INAPETENCIA DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS ACIDIZ VÓMITOS ESTÓMAGO DILATACIÓN ÚLCERA DE ESTÓMAGO

y todas las enfermedades del estómago e intestinos

Lea Vd. LUCHA

Sanatorio Quirúrgico

Dr. Artés

Alcalde Muñoz, 33

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Lucha Para Conservar el Cariño de su Marido

«Ningún hombre vale la pena de que se luche para conservarlo», declaró una famosa actriz de cine. Existen, sin embargo, millares de esposas que no son de semejante parecer, pues ven con espanto los primeros indicios de atención que sus maridos manifiestan a otras mujeres. Pero ¿se les ocurre, acaso, mirarse al espejo y preguntarse si no tienen un tanto de culpa en lo que les sucede?



Es muy natural que un hombre admita una piel clara y aterciopelada, una tez fresca y juvenil. Si una mujer observa que le salen arrugas y que se le marchita la belleza, puede, fácilmente, recuperar el encanto que, de joven, poseía, y que atrajo, ante todo, las miradas de su marido. Aplíquese, sencillamente, cada noche, al acostarse, un poco de Crema Tokalon. Color Rosa, la famosa Crema parisiense. Ejerce una acción en los tejidos durante el sueño, apretando los músculos relajados de la cara, suprimiendo las arrugas y rejuveneciendo la piel. Mírese la cara por la mañana y observe el cambio producido. Para el día, aplique Crema Togalon, Color

Bianco, (sin grasa); Blanquea el cutis, es tónica y astringente, suprime los poros dilatados, las espinillas y demás imperfecciones de la tez. Este tratamiento combinado de rejuvenecimiento ha reconquistado el cariño de más de un marido, en tanto que todas las demás cosas habían fracasado. Se garantizan felices resultados, si no, se devuelve el dinero.

Nota. La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

## Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.  
Gran confort. Excelente cocina.  
Precios especiales para viajantes.  
DIRECTOR PROPIETARIO.  
**Gustavo Rodriguez.**

## Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente  
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR  
RESTAURANT ECONOMICO  
Economía Esmero  
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO. TELEFONO 7-2

## Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general  
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES  
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos  
Consulta de 10 a 11 y de 5 a 6. - Avenida de la República, 49. - Teléfono 8-5 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».  
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.  
Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.  
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA 5.

## Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

**84**

Números premiados durante el mes de Junio

Día	Núm.
1	164
2	99
3	54

Caduca al mes

## PARA TODOS



## MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 4; laneros, 6; cabrio, 55, y de cerda, 6.

Estas reses arrojaron un total de 1.298 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.  
Idem de segunda, a 5 pesetas.  
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.  
Idem de segunda, a 3,50.  
Carne de cabra de primera clase, a 3,50 kilo.

## FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Alcachofas, a 55 céntimos; calabazas, a 30; cebollas, a 30; guisantes, a 60; judías verdes, a 60; patatas, a 30; pepinos a 40; aubricosques, a 40; cerezas, a 50; a 1,50 la docena; pasas, a 1,50; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y 4 pesetas el ciento; plátanos, a 1 y 1,50 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 6.000 huevos del país que se vendieron a 14,50 pesetas el ciento, y 4.000 extrajeros, a 14 pesetas.

**Sellos** de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.

## El Café

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

Lea usted todas las noches LUCHA

## Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6  
Calle PRIMERO DE MAYO, Núm. 6  
Teléfono 5-4-9

## Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

## Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA  
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

500 - 1000

mensuales. Haciendonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid.

## LOS DIABETICOS

no pueden comer dulce

## DIABETES ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que luprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura seremitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO  
Paseo de República, 81, Barcelona  
Venta en las farmacias de Almería

CONCESIONARIO para Almería y su provincia  
**Auto-Almería**  
Exposición y Oficinas: Plaza de Canalejas, 1  
**CAMIONES DODGE**

Lo que dicen los curados

**Curado** después de 7 años de padecer

Don Diego Rusillo Mora, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., hace constar en el certificado de curación que ha tenido a bien mandarnos:

«Padecía del estómago desde hacia 7 años, o sea desde 1926, y hoy, después de tomar 5 cajas de la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON, estoy completamente curado.»

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**  
son la salvación de los enfermos desesperados

**Gratis** y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal», del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» «Lo que dicen los curados» que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal. 104

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

Ménde este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6. BARCELONA.

**LA "CASA ROMERO"**  
**COMPRA**  
**MONEDAS DE ORO**  
— Y —  
**BILLETES EXTRANJEROS**  
= ES LA QUE MAS PAGA =  
**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**  
**ALMERIA**